



Нелегкое бремя самостоятельности

Напряженная ситуация, сложившаяся на потребительском рынке, ослабление централизованных связей, переход предприятий на прямые договоры, операции по бартеру, создание фондовых бирж потребовали нетрадиционного подхода к решению задач по бесперебойному снабжению системы МВД всем необходимым. О том, как сегодня решаются эти проблемы, наш корреспондент попросила рассказать начальника хозяйственного управления МВД Республики Узбекистан подполковника милиции А. Иминахунова.

Провозглашение независимости Узбекистана предусматривает переход на республиканский бюджет, установление прямых контактов с предприятиями. До настоящего времени все материальные средства мы получали централизованно из Среднеазиатского окружного управления материально-технического и военного снабжения МВД СССР. Но это было сопряжено с определенными трудностями, так как довольствующий орган обслуживает несколько республик. Нам необходимо создание своей базы. Недавнее подписание Соглашения о принципах торгово-экономического сотрудничества на 1992 год между Россией и Узбекистаном открывает широкие перспективы, в том числе и в решении вопросов хозяйственного обеспечения. Однако трудности в финансировании работ по капитальному и текущему ремонту зданий и сооружений пока остаются.

— На что же в первую очередь будут расходоваться имеющиеся ресурсы?

— В первую очередь на приобретение автотранспорта и обмундирования. Недавно принято решение приостановить реализацию списанного автотранспорта в личное пользование сотрудникам и передавать их организациям, которые помогают нам стройматериалами, запчастями. То есть совершаем, как сказать, бартерные сделки. Так, например, была передана автомашина тресту «Ташметрострой», который в свою очередь обещал сде-

лать ремонт детского сада №4, используя свои строительные материалы.

— Нередко приходится слышать сетования сотрудников по поводу обеспечения вещевым имуществом...

— Да, действительно, в первом квартале года вешевым довольствием сотрудников органов внутренних дел мы обеспечили лишь на 40 процентов. Причин много: это и недопоставка с предприятий-изготовителей, и отсутствие финансов, и многое другое. Сейчас же могу с уверенностью сказать, что обмундирование на складах есть и обеспеченность им по республике составляет 90 процентов по состоянию на 1 ноября 1991 года.

Хотелось бы также заметить, что в нынешней ситуации важно и самим искать резервы улучшения снабжения вещевым имуществом. Например, сотрудникам в отдельных случаях своевременно произвести ремонт одежды и за счет этого создать определенный запас на случай срывов в получении предметов обмундирования от промышленности.

— А каково состояние автохозяйства на сегодняшний день?

— Особую тревогу вызывает нехватка запасных частей. Их практически совсем нет. Но мы заключили договоры на ремонт автомашин со станциями технического обслуживания «Автосервис», поэтому для органов внутренних дел, дислоцирующихся в пределах города, проблем с обслуживанием автомобилей не будет. Что касается бензина, то по республике мы имеем 150-процентный запас, так что жаловаться на его нехватку нашим водителям не приходится.

Круг проблем, которые должно решать хозяйственное управление, очень велик, но мы стараемся делать все от нас зависящее, чтобы создать все условия для работы личного состава органов внутренних дел, обеспечив их самым необходимым.

Беседовала
Н. ДАНЧЕВСКАЯ.



По первому тревожному сигналу готов выехать на место происшествия помощник дежурного пункта централизованной охраны №3 ется с нагрузками, а в ребятах своих я не отдела охраны Ленинского РОВД Ташкента сомневаюсь: выучка — что надо. старшина милиции Геннадий Цой.

— Только бы дежурная машина не подвела, — говорит он, — изношенная, не справляющаяся с нагрузками, а в ребятах своих я не сомневаюсь: выучка — что надо. Фото А. МАНТРОВА.

Алло, Ташкент!

ГЕРОИНЯ ДНЯ

Ехала Л. И. Платонова в трамвае с Госпитального рынка в сторону Южного вокзала. Она уже было собралась выйти на остановке «Театральная» и пересесть в троллейбус, но тут в конце трамвая неожиданно начался переполох.

— Держите вора! Негодяй! Сумку порезал! — раздался истошный женский голос.

Не доезжая остановки, трамвай резко затормозил, качуол пассажиры. И тут кто-то навалился на Платонову.

— Да куда же ты? — только и успела вскрикнуть пассажирка, подхватив сумку с картофелем.

Рванувший к выходу парень неожиданно споткнулся о платоновскую сумку и боком вывалился из трамвая на остановку.

К удивлению Л. И. Платоновой, в следующую минуту парень, оказавшийся вора, был в жестких объятиях двух солидных пассажиров трамвая и пострадавшей.

Вот так нежданно-негаданно домохозяйка Платонова стала героиней дня, задержав карманного вора, некоего С., который был препровожден к постовому.

ЗАДЕРЖАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Не один месяц сотрудникам городского отделения милиции №1 Чиланзарского РОВД Ташкента пришлось потратить на розыски и задержание группы квартирных воров, орудовавших в районе завода «Алгоритм».

Любители поживиться за чужой счет, проникая в квартиры, забирали не только драгоценности и носильные вещи, но и радиоприемники, магнитофоны, и даже громоздкие телевизоры.

Александра С. они задержали буквально на улице. Уж больно подозрительной показалась сотруднику ГОМа-1 капитану милиции В. Салабаеву сумка, которую торопливо нес Александр.

Остановив машину, В. Салабаев заинтересовался, куда это торопится С.

Замешкавшись было вначале, тот стал пояснять, что несет вещи от тети. Однако назвать правильно содержимое сумки он не смог. В

тот же день выяснилось, что вещи, якобы принадлежавшие его тете, оказались ворованными.

В дальнейшем сотрудникам милиции удалось выйти на подельников С., ранее судимых неких Альберта и Салавата.

По данному делу ведется следствие.

ПОЧТИ

ПО ДОСТОЕВСКОМУ

На днях в Чиланзарском районе на квартале Е, в одном из домов было совершено убийство с целью ограбления пенсионерки Дятловой.

Выследив возвращавшуюся из булочной старушку, убийца вслед за ней проник в квартиру и нанес ей несколько ударов монтировкой по голове. Забрав 500 рублей, магнитофон и носильные вещи, грабитель скрылся.

В ходе оперативно-следственных действий группой сотрудников милиции, возглавляемой майором милиции Х. Сирожикиным, задержан нигде не работающий Б., житель Ташкента.

По данному делу ведется следствие.

В. КОЗЛОВ.

«Отлично» — 50 баллов

С 25 по 27 ноября в Ташкенте на базе Ташкентской средней специальной школы милиции МВД Республики Узбекистан состоялся смотр-конкурс профессионального мастерства среди личного состава подразделений по делам несовершеннолетних.

В программе конкурса — строевой смотр, сдача нормативов по физической (кросс, подтягивание

и боевой раздел (самбо) и огневой подготовке, в нее входят проверка знаний материальной части оружия и сдача нормативов по стрельбе. Затем будут проведены занятия по служебной подготовке участников конкурса, проверка знаний ими основных нормативных актов, регламентирующих деятельность органов внутренних дел по предупреждению правонарушений среди подростков.

Победителей ждут Почетные грамоты МВД республики и ценные подарки.

Остается добавить, что среди сорока участников смотра-конкурса, распределенных по трем группам, — инспекторы инспекций по делам несовершеннолетних со стажем работы до трех лет, со стажем свыше трех лет, сотрудники приемников-распределителей среди несовершеннолетних.

О. СТАРОДУБЦЕВ.

Неудавшийся грабеж

Снабженец кафе «Навбахор» Бахром Каримов вместе с друзьями Кадиром Мамадалиевым — рабочим швейной фабрики и Бахтиером Усмановым — рабочим кооператива «Бахор» решились выйти на «большую дорогу». Около стадиона им. Ленинского комсомола они остановили машину ВАЗ-2106, и, угрожая ножом водителю Ташпулатову, постре-

бовали денег. Обыскав хозяина машины, они желаемой суммы не нашли, присадили везти их домой к Ташпулатову и там отдать остальное, грозя в случае отказа расправой. Конец этому положила милиция, задержавшая грабителей.

Т. ФУЗАЛОВ,
начальник ОГАН ОВД
Советского райисполкома.



Старший лейтенант милиции А. Ходжаев считает, что без хорошего знания психологии поведения подсудимых невозможно выяснить все обстоятельства преступления.

НА СНИМКЕ: следователь Наманганского ГОВД старший лейтенант милиции А. Ходжаев ведет опрос свидетеля.

Фото В. БАРАНОВА.

«Ветеран»

Работать лаборанту кафедры оперативной хирургии СамПИ Х. Раджабову не хотелось. Зато жить хотелось на широкую ногу. Но на зарплату лаборанта, особо на работе не выкладывавшегося, далеко не уедешь. Что же делать? «Начинать нужно с мелочей», — подумал Хамра и подделал найденное им удостоверение участника Великой Отечественной войны, на собственное имя, вклеил фотографию. Это позволило Раджабову экономить на проезде в транспорте, но особых барышей не принесло. Пора было подыскивать новое поле деятельности. Выход подсказала очередь в железнодорожные кассы: «А почему бы мне не помочь людям? — подумал Раджабов. — За услуги буду брать небольшую мзду. И им хорошо, и мне прибыльно!»

Решено — сделано. Благо, свободное время у лаборанта-«ветерана» было. Постоял по очередям, потолкался, правдами-неправдами купил сорок билетов в кассах предварительной продажи в самые разные уголки Средней Азии, так как по всем направлениям они дефицит. И начал бойкую торговлю.

Но тут появились сотрудники милиции. Спекулянта препроводили в линейный отдел внутренних дел.

М. НУРУЛЛАЕВ.

Осужден за спекуляцию

Рабочий Чирчикского производственного объединения «Электромпром» Р. Мирзаев получил талон на приобретение импортного магнитофона «Фишер». Жена обрадовалась было этому приобретению, но глава семьи строго-настрого наказал к магнитофону не прикасаться. В выходной день Мирзаев вместе с «Фишером» отправился на вещевой рынок. Покупатель нашелся быстро. Выложив четыре с половиной тысячи рублей, он предложил «продавцу» прийти вместе с ним в ближайший магазин, чтобы проверить, как работает магнитофон. Там они и были задержаны работниками ОБХСС.

М. ХАКИМОВ.

— Гражданин начальник, дело у меня к вам, — невысокий молодой человек стремительно вошел в комнату.

— Какой я тебе гражданин начальник, ты брось эти свои эковские штучки! Называй по-человечески, — посмотрел недовольно на вошедшего участковый инспектор ОВД Ташкентского района старший лейтенант милиции Ходжаикбар Салиев, обслуживающий территорию сельсовета им. Навои.

— Ходжаикбар-ака, — поправился Анвар Мансуров, — на работу не принимает директор совхоза. Сами знаете, что я отбыл свое. Так он как увидел в паспорте отметку — наотрез отказал.

В тот же день к вечеру Салиев зашел к директору совхоза.

— Анвара Мансурова знаете?

— Ну, знаю.

— Человек к новой жизни потянулся, а вы ему препятствия чините.

— Был у меня один такой, десять ящиков груш спер.

— Не все такие, вы поверьте ему!

— Гарантируешь что ли, инспектор?

— Могу и поручиться!

— Хорошо, пусть завтра заступает на работу.

После этого случая прошел ровно год. Как-то проходил по центральной совхозной улице Салиев и почувствовал на своем плече чью-то руку.

— Зайдите ко мне, гостем будете!

— Да, ладно, чего уж там!

— Грех отказываться, Ходжаикбар-ака!

Зашел. Ухоженный дворик. Хороший новый дом. Ладно живет подопечный.

Трудоустроил он в институт имени Шредера и возвратившегося из мест не столь отдаленных Виктора Маркова. Освоив в колонии профессию слесаря-сантехника, он и сейчас работает по этой специальности.

Большое внимание инспектор уделяет профилактической работе. Часто его можно встретить в плодово-овощном техникуме, в котором обучаются свыше 700 учащихся.

Тревожный сигнал поступил Салиеву. В техникуме участились случаи коллективного пьянства, а на этой почве и порчи государственного имущества. Несколько недель подряд ежедневно инспектор вместе с воспитателем Джурой Амановым встречался с учащимися.

— Вы, конечно, люди взрослые. Выпить вам не возбраняется, но надо же знать меру, чтобы не терять человеческого достоинства и

НЕ ТЕРЯЙ СВОЙ ЛИК

облика, — говорил Салиев. Злостному пьянству он объявил в своем районе настоящую войну.

...Инспектор увидел его шатающимся, еле стоящим на ногах.

«Еще полчаса и совсем развезет, — подумал Салиев. А дело было зимой, мороз до двадцати градусов доходил. — Определенно замерзнет человек».

Салиев остановил «Жигули». С помощью водителя посадил пьяного в салон: «В районный вытрезвитель!» — коротко бросил водителю.

А когда Яков Рейдер пришел в себя, уплатив за услуги вытрезвителя, инспектор появился у него дома.

— Давно пьешь, заметил я. Что дальше думаешь делать?

Рейдер неопределенно пожал плечами.

— Жена меня уже бросила, что еще остается делать?

— И ты раскис? Лечиться надо, если, конечно, есть желание.

— Да, выхода нет. Салиев устроил бедолагу на лечение в наркологический диспансер.

И вот уже несколько лет подряд, когда он встречает

И ВНОВЬ ПОЛЫХАЮЩИЙ ДЕФИЦИТ

Пожар — это самое страшное бедствие. Наверное потому, когда услышишь, что произошел пожар в магазине или где-то на базе, обязательно задумаешься, сколько товаров первой необходимости, которых так не хватает в нашей республике, уничтожено огнем.

Недавно возник пожар на перевалочной базе «Дустлик» совхоза «Авангард», расположенной в поселке «Шалкар» Учкудукского района Бухарской области.

В 12 часов 02 минуты местного времени в пункт пожарной связи поступило сообщение об этом. К месту пожара было направлено подразделение пожарной охраны. С огнем боролись более 5 часов. В результате пожара уничтожены товарно-материальные ценности и строительные конструкции базы. Из-за запоздавшего сообщения, пожар получил интенсивное развитие и уже до прибытия пожарных подразделений огнем были охвачены все здания базы.

Нужно сказать, что произведенное ранее пожарно-техническое обследование показало, что база находилась в неудовлетворительном противопожарном состоянии. Руководителям было указано на это и предложено осуществить мероприятия, направленные на повышение противопожарной защиты: деревянные конструкции здания обработать огнезащитным составом, электропроводку проверить на прочность сопротивления изоляции, оборудовать помещение склада охранно-пожарной сигнализацией.

Однако ни одно из этих мероприятий не было выполнено. В злополучный день взрослые видели, что на территории базы играли с огнем дети, ни никто из них не удосужился пресечь это. И как результат — в считанные часы сгоревшая база. Республике нанесен значительный материальный ущерб.

По данному делу ведется следствие. А. АХМЕДОВ.

ногам дехканина кошелек с золотом.

— Золото не вечно, а бедана еще долго меня кормить будет.

— Не хочет брать золото, отнимите у него перепела! — приказал хан.

Те, как всегда, переусердствовали и упустили перепела, который выпорхнул в открытое окно.

— Воля, — самое дорогое в жизни, — сказал опечаленный дехканин, но возвратившись домой, он застал своего перепела возле клетки.

— Аллах акбар! — воскликнул он обрадованный. И захотел заточить перепела в клетку, но пернатый упорхнул навсегда». Аллах велик, но сам не теряй своей лик! — подытожил Салиев.

— А причем здесь...ик? — не понял я.

— Этих двух старцев, владельцев перепелов, за жестокое отношение к животным суд приговорил к крупному денежному штрафу.

Что и говорить, работа участкового не проста, находясь в гуще людской, ему приходится постоянно принимать ответственные решения, а всем не угодишь. Здесь главное всегда оставаться самим собой, честным по отношению к себе и окружающим.

Е. ОНИЦЕНКО.



Главным звеном в своей работе старший участковый инспектор Сайдулла Ходжаевского РОВД Бухары майор милиции Салахиддин Ахмедов считает четкое отлаженное взаимодействие с общественностью. В этом секрет того, что на его участке, включающем в себя

крупный жилой массив Шарк-1, наведен должный порядок.

Вот и сейчас сокровенным делится с ним пенсионерка Мукарам Кадырова.

Фото Е. ЗУЕВА.

В фокусе — мнение ПО ПОВОДУ ДЕСЯТИ ЗАПОВЕДЕЙ

Думаю, как человек, отдавший многие годы службе в органах внутренних дел, имею моральное право поднять эту проблему. Суть ее состоит в том, что командировки наших аппаратчиков, неважно из УВД они или из МВД, можно подразделить на две категории, благодарные и неблагодарные. И речь не только о том, что человек, выехавший на периферию оказать помощь, будет ощущать моральную благодарность своих коллег из низовых органов и чувство удовлетворенности собственной работой. И не о том, что нередко после проверки жалобы на незаконные действия нерадивого сотрудника милиции в адрес проверяющего, порой еще до его отъезда домой сыпятся заявления от «потерпевшего» стража порядка и его родственников на суровость проверяющего и жесткость оргвыводов, которые еще только в проекте. Разговор о другом, о «прозе» — что удалось добыть для дома, для семьи, во что обошлась поездка, выгодна ли она с материальной точки зрения? Оценили ли низовые коллеги лояльность представителя верхнего эшелона, в чем это проявилось и во что вылилось?..

выше угрызений совести, преданные жизни больше, чем параграфу инструкции, вспоминают в этих случаях многократно проверенную их коллегами мудрость, что из каждого безвыходного положения есть, как минимум, два выхода. И выбирают, естественно, удобный для обоих. Один утешает себя тем, что он не в состоянии причинить боль, огорчение, вызвать у коллеги стресс. Другой утешает его тем, что именно такой вариант и есть самый справедливый, человеческий, что так живут многие...

На том и расходятся, вернее, сходятся, если никто вдруг не помешает. Кого помучает совесть, а кто настолько привыкнет к выходу из «лабиринта» подобным путем, что только и думает о том, как бы снова загнать в него своего ближнего с максимальной для себя пользой.

И получается, что проявление так необходимой каждому из нас человечности,

терпимости, умения прощать, взаимопомощи и многих других необходимых качеств — всего того, о чем писано в Библии, Коране и многих других умных книгах — все это с определенных пор начинает носить как бы автономный, внутрисистемный характер. Когда десять заповедей, как в Ветхом Завете, писаны и применимы только к своим...

Что же касается «наружной» жизни, то она со своими тяготами, печальми и несчастьями как бы отходит на второй план, даже и не на второй, а еще дальше, туда, за черту главных, ведомственных забот, своих болей, волнений и всего того, чем живем. А там, за окнами, какая-то своя жизнь. Что до нее? Беды, боль? Так они у каждого свои. И дети, которых нужно кормить, у каждого свои. А начини бунтовать, ломать что-то привычное, удобное для авторитета и благополучия немногих и неудобное для всех,

так как оно еще обернется для себя?

Так и свыкаются люди, так и проводят невидимую черту, делящую личный состав на тех немногочисленных и преуспевающих, кто «умеет», и подавляющее большинство тех, кто знает, кто именно «умеет», но молчит и мирится с этим. Есть и третья категория, которая пока «не умеет», но хочет. Для первых и вторых поездки, да и все что ни делается, стало как бы самоцелью. Поиск ошибок и позиции, точнее, момент их обнаружения, и все что за тем следует, вызывает у них определенный внутренний трепет охотника, идущего по следу близкой жертвы. Именно это «вдохновляет» на «повышение уровня профессиональных знаний», инициативу и желание ехать в «горячие» точки, проводить много дней вдали от дома.

И все же «погоду» в системе делают четвертые. Не те, кто «умеет» и хочет «уметь», а те, кто работает, не думая об умении жить и живет, как большинство честных людей. Именно благодаря им и их усилиями раскрываются миллионные дела, выводятся на чистую воду всемогущие мафиозы. Эти люди по-своему протаранивают хитросплетения «дружеских» и деловых связей верхов и низов, вносят сумятицу, и не дают спокойно жить тем, кто «умеет».

Кто-то их недолюбливает, кто-то опасается, но от них никуда не деться — их большинство. Будучи вечно заваленными работой, они не утруждают себя раздумьями о собственной карьере. Они идут напролом и правильно делают. Потому что за высокими заборами системы тоже живут люди. А там боль, кровь, слезы, за которые нужно платить, честным профессиональным потом и здоровьем. Потому что десять заповедей Христа написаны для всех, а не для избранных.

Н. КАБУЛОВ.

А как у них?

ШТРАФ ЗА ОБРАЩЕНИЕ В СУД?

У КАЖДОГО федерального судьи Германии в подчинении лишь три юриста — референта, занятых на «черновых» работах. Они изучают поступающие заявления, пишут мотивированные отказы тем, чье дело не входит в компетенцию конституционного суда, оставшиеся готовят к слушанию на заседании сената. Получивший отказ еще заплатит в казну судебные издержки, размер которых колеблется от 20 до 1000 марок. Так что не очень разбежишься в суд с «мелочевой».

НЕ ДОГНАТЬ АМЕРИКУ

УДИВИТЕЛЬНО, что в самой благополучной стране мира — США совершается и самое большое в процентном отношении к числу населения количество самоубийств. Сводят таким образом счеты с жизнью чаще всего пенсионеры: одинокие люди, лица, перенесшие тяжелые психические травмы. Вот вам и цивилизованный мир... Вероятность нашей с вами гибели от руки убийцы идентична «американской». Как говорится, хорошо там, где нас нет...

ЧЬЯ ВОЗЬМЕТ?

ПОЛИЦИЮ Западных стран все больше беспокоит растущая конкуренция между отечественными и приезжими мафиози, доходщая порой до вооруженных столкновений. Все чаще местами таких «боев» становятся улицы и площади германских городов. Эта страна, как наиболее благополучная в экономическом отношении и доступная эмигрантам, становится местом избрания итальянских, турецких, иранских и... «советских» мафиози.

И если наши бывшие соотечественники пока еще «мельчат» на перепродаже антиквариата, то уже пустившие «корни» южане стараются прибрать к рукам более надежные сферы — наркобизнес, проституцию, сутенерство и т. п.

ПЛАКАЛИ

ВИНЧЕСТЕРЫ

В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ совершается наибольшее количество убийств, тяжких телесных повреждений, разбойных нападений с помощью огнестрельных и других видов оружия. Свободная, неограниченная его продажа стала не только притчей во языцех у американской общественности, но и костью в горле у законодателей. Изобретение свободного общества, направленное на то, чтобы каждый честный американец был способен за себя постоять перед лицом преступности, все больше оборачивается в свою противоположность.

Похоже, что та часть законодателей США, которая яростно выступала за изъятие из закона статей, позволяющих гражданам страны неограниченно приобретать винчестеры, кольты, береты, наконец-то одержала победу в конгрессе. Недавно принята поправка к соответствующей статье, ограничивающая свободную продажу населению десятков видов оружия и прежде всего огнестрельного. Те же, кому оно и реализуется, отныне приобретения будут ждать несколько дней, пока полиция проверит желающего занять ствол на лояльность к закону и просто на психическую вменяемость.

Крепкие нервы и... милосердие

Милицейская работа связана с различными превратностями судьбы, которые нередко приводят к потере трудоспособности сотрудников милиции (нервные стрессы, хронические заболевания). По мере сил и возможностей медперсонал поликлиники УВД Бухарского облисполкома стремится помочь им.

Около двадцати лет работают рука об руку врач-хирург Любовь Асадовна Джунаева и медсестра Асия Исхаковна Гафурова, обе — специалисты 1-й категории.

Благодаря им, многие сотрудники органов внутренних дел возвращены в строй.

К сожалению, случается, когда в результате тяжелых травм встает вопрос о дальнейшей пригодности к службе совсем молодых ребят.

В дорожно-транспортном происшествии сломал ногу инспектор ДПС ОГАИ УВД старшина милиции Сафо Икрамов, — рассказывает Любовь Асадовна. — Несколько месяцев, проведенных им в одной из районных больниц, не привели к утешительным результатам. После выписки его к нам направили фактически инвалидом.

Самоотверженные усилия хирургов поликлиники УВД помогли пациенту не только встать на ноги, но и избавиться от недуга. Сейчас молодого старшину можно увидеть несущим службу на одной из автомагистралей области.

А начинали Л. Джунаева и А. Гафурова свою работу в этой поликлинике (каждая к тому времени имела солидный стаж) в малень-



кой комнатке, которую с трудом можно было назвать кабинетом, где не хватало самого необходимого. Да и сама поликлиника имела вид небольшого барака, сбоку прилепившегося к солидному зданию УВД.

— Не забуду своего, можно сказать, первого в таких условиях «боевого крещения», — вспоминает Л. Джунаева, — тогда мы обслуживали и содержавшихся в КПЗ (сейчас ИВС) управленца. Вызывает дежурный, говорит, один из находившихся в камере рецидивис-

тов вскрыл себе вены.

Спускаюсь вниз, в полутемной камере посреди большой лужи крови лежит мужчина, пульс не прощупывается. Зрелище и обстановка, прямо скажу, была не из приятных.

Но я убедилась в том, что когда выполняешь свой профессиональный и гражданский долг, все лишнее отходит на второй план. Не совсем обычного пациента удалось спасти, но случай этот мне запомнился на всю жизнь.

Говорят, хирург, как ни-

кто другой, должен иметь крепкие нервы и твердый характер. Эти качества, наряду с высоким профессионализмом и милосердием позволяют хирургам поликлиники УВД возвращать людям здоровье.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. Гафурова и Л. Джунаева изучают рентгеновский снимок очередного пациента.

Фото автора.

ПРИРОДЕ — НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

РЫБАЧКИ

Один из искусственных водоемов, об охране которого хотелось бы рассказать, находится недалеко от Ташкента и известен под названием «Каракамышское озеро».

Раньше, когда были мальчишками, мы пробирались сюда по ночам. «Метод» ужения, который применяли, был прелюбопытный, — не всякий взрослый додумается.

Охранники Рыбпрома и, вероятно, их родственники и друзья, пока мы удим через греблю, то и дело рискуют сесть на наши крючки, так как всю ночь возят по гребле ворованную рыбу.

Охранники Рыбпрома и, вероятно, их родственники и друзья, пока мы удим через греблю, то и дело рискуют сесть на наши крючки, так как всю ночь возят по гребле ворованную рыбу.

Сажа небесная

Воскресный день. Полтора часа электричкой до станции Мехнат, еще двадцать минут пешком — и перед взором благодатная ширь Сырдарьи.

Разматывая удочки, устраиваюсь поудобнее на прибрежной луговине. Вот уже и первая плотвичка опущена в садок.

Сначала показалось, что

ной поклевки, от водоема несколько раз отходит грузовая машина, доверху наполненная рыбой.

Для охранников важно, чтобы было побольше шуму и чтобы утром рапортом доложить начальству факты — в мое дежурство водоем посетили браконьеры, так их узнаете... ух!

Давно туда не хожу, а соседские ребята все бегают по ночам.

Спрашиваю иногда: — Воруют? — Еще как!

И покажут несколько полузасохших, испачканных пылью карпиков, размером с ладонь.

Н. ПЕТРЕНКО.

солнце будто бы потускнело, как во время затмения. Действительно, за спиной по небосводу растянулся шлейф черного дыма.

Через некоторое время ветер донес трубный гарь и до реки. В отличие от библейской манны, с неба посыпалась сажа.

Б. НИКОЛЬСКИЙ.

Разыскивается



Бортников Станислав Александрович, 1983 года рождения, уроженец города Ташкента.

13 ноября приблизительно в 16 часов 30 минут он

вышел с тренировки со спортивного комплекса «Трудовые резервы» Чиланзарского района.

Приметы: лицо овальное, волосы прямые, светлые, глаза большие, светлые. Был одет в шерстяной спортивный костюм темно-синего цвета, на ногах — кеды синего цвета, на голове шапочка коричневого цвета с белыми полосками.

Всех, кто что-либо знает о местонахождении Бортникова Станислава Александровича, просим сообщить по телефонам: 42-36-15; 42-36-11; 42-36-10 или 72-03-15.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом о присвоении специальности автослесаря, выданный 21 июля 1985 года ПТУ-25 на имя Каракулова Шоирбека Юсупжановича, считать недействительным.

— Я — женщина. Сны не выключишь, не переключишь, как на видике или по тэвэ. Природу не обманешь...

Закончила неожиданно: — Вот и мне снится. Как я стираю и стряпаю. Утираю носы мальчишкам, похожим на мужчину, которого люблю...

— Надо бежать. Оставить все, отдать, бросить все — и бежать!

— И если бы только я, Господи!.. — простонала Татьяна. — Сколько нас. Но кто нас отпустит?.. Бежать.. Ку-да?..

V.

Трое бывали у старика: Джавлон, Шамиль, Рэм. Никогда ни в одном разговоре не мелькнуло имени людей, с которыми эти трое связаны.

Роман, Борис, Санджар... И — светловолосая красавица Саша...

Батыр еще не знал, кем станет Саша для Рэма, кем был для Саши Санджар...

Санджар был у нее первым. По-настоящему первым парнем. Познакомилась с ним случайно в баре, куда зашла с подружкой Маликой.

Любила ли она Санджара? Этого Саша еще не знала. Поначалу казалось, что поклонник просто вызывает чувство симпатии. С ним легко. Санджар ухаживал неназойливо, без приторности, знал много остроумных анекдотов и хорошо рассуждал.

В конце августа Санджар повез ее в своем «Москвиче» в Сарычелекский заповетник.

...Она подошла к берегу озера и восхищенно замерла. День был чудесный — солнечный, теплый, и потому голубая вода на фоне густых деревьев, плотно обступивших огромную чашу, была сравнима с сапфиром, вправленным в старую бронзу.

Легкий ветерок был ласков и, казалось, он прилетел сюда, чтобы поблагодарить девушку за ее приезд. За то, что она все увиденное восприняла душой и сердцем. Саша подняла голову, зачарованно смотрела в безоблачное небо, жмурилась от солнечных лучей.

Тот вечер и та ночь.. Все в них было необычным. Яркие звезды, вскрики птиц; легкий шорох в кустах ее даже немного пугал.

Из-за гор медленно, величаво выкатилась луна. Саша сбросила с плеч тонкий халатик, поехала и шагнула в воду. Поплыла — почти

(Продолжение. Начало в № № 135—138).

без брызг — голубая на голубом... Наплававшись, она вышла на берег, где ее ждал Санджар с полотенцем в руках.

— Поцелуй меня.

Его горячие, пахнущие корицей губы, ласково и трепетно коснулись сначала

что ему эти отлучки не в радость, ее все равно жгла обида.

Вот и вчера Санджар довел ее до дома, вздохнул, признался:

— Сашок, извини... Мне надо...

— Но ведь ты вернешься? Я тебя жду!

— До ночи не успею. Такое дело...

Саша побрела по слабо освещенной аллее. Села на скамейку, ткнула подбородком в переплетенные пальцы.

Отчего-то вспомнила при-



сашинных губ, потом — груди. Когда он припал к ее соскам, девушка дернулась, словно от электрического тока: по спине, по ногам ее пробежали покалывающие мурашки; каждая жилка начала заполняться истомой.

Теплая, слегка подрагивающая рука Санджара легла на ее бедро. Ласковое поглаживание оказалось не просто приятным, оно волновало кровь, пьянило. Что-то случилось с дыханием. Голова шла кругом.

Туповатая боль была отрезвляющей. Впившись пальцами в плечи Санджара, не смогла сдержать рвущийся из груди стоны:

— Ой-й-й, ма-а-ама!..

После той памятной ночи, — Санджар назвал ее часами породнения, — Саша поняла, что любит.

Они встречались почти каждый день. Санджар оставался прежним. Внимательным, влюбленным, смотрел на Сашу как на чудо, подарок судьбы, любовался ею, но...

Он уезжал. У Саши, естественно, портилось настроение. И хотя чувствовала, видела,

теля Санджара, Романа. Он высокий, симпатичный, а лицо заметно испитое. Тогда в кафе, Роман появился неожиданно. Сказав Саше «здрасссте», он перевел взгляд на Санджара.

— Старик, шеф неожиданно все переиграл.

У Санджара в лице что-то изменилось.

— Что мне?..

— Еще проверить объект.

— Сделаю, — не сразу ответил Санджар.

Это была вторая встреча с приятелем Санджара. Первый раз Роман объявился у стоянки машин, где припарковался Санджар. Отвел в сторону, что-то ему сказал. Санджар, глянув на часы, тут же вернулся к машине и погнал «Москвич» в сторону Юнусабада.

Эстраду осветили прожектора. Грянула музыка. Русские парни в полосатых узбекских халатах, с гитарами старательно топали. Выбежали девушки. Полуобнаженные, накрашенные, танцевали плохо, ступая на полную ступню. За столиками, стоящими к эстраде, посетители — приезжие — обалдели таращились.

Личный состав органов внутренних дел Ферганского областного комитета выражает глубокие соболезнования старшему инструктору прессконтроля отдела воспитания, правовой и социальной защиты УВД Ферганской области майору милиции Кимсанбаеву Махамматрасулу Кимсанбаевичу по поводу безвременной кончины его матери ТЕШАБОВОЕВ ХАЖАЛХОН

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица Г. ЛОПАТИНА, 1. Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 18.00.

ТЕЛЕФОНЫ: 397040 — заместитель редактора; 46-79 — общий (внутренний). Офсетная 1 печ. л. Индекс 64816.

Редактор 3. АТАЕВ. Зак. № 6308 Тираж 21561. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12